Résumé de Cours CALCUL TRIGONOMETRIQUE

PROF: ATMANI NAJIB

let2BAC

1)Formules de transformations :

cos (x — y) = cosx. cosy + sinx. siny (1)

cos (x +y) = cosx. cosy — sinx. siny (2)

sin (x + y) = sinx. cosy + cosx. siny (3)

sin (x — y) = sinx. cosy — cosx. siny (4)

tan(xy) = tan x+tany y)- tanx-tany
1-tanxxtany I1+tanxxtany

cos(2x) = 2cos?x —1  etcos(2x) =1 - 2sin?x

sin(2x) = 2sinx. cosx

et tan(x-

1+cos2x . 1-cos2x
COS2X=—— et SIN2X=———
2

X ¢
cosXx=2c0s2—-1 cosx=1-2sin2—

2
. . X X 2tan x
Sin X =2sin—cos— et tanZXZL

2 2 1-tan2x

2) Les valeurs trigonométrique en fonction

de:t:tan(g) Sitztan(g)ona:

2

1+12
3) Transformations des sommes en produits
Pour tous réelsp, g,ona:

1) COSX =

. 2t
2) Sinx=—— 3) tanx=
1+1t2

t2

sinp+sinq=25in(M).cos(%)

sin p - sin q = 2cos (w).sm (M)

coSs p+cos q = 2c05(p q) cos (M)
2 2

cos p- cosq—-251n( ) sn( )

4) Transformations des prodwts en sommes.
Pour tous réels x, yon a:

COSX. CcOSYy =% [cos(x + y) + cos(x — y)]

sinx. siny = —% [cos(x + y) = cos(x — y)]

sinx. cosy =% [sin(x + y) + sin(x — y)]

La linéarisation d’'une expression c’est de I'écrire
sous la forme d’'une somme.

5) LES EQUATIONS TRIGONOMETRIQUES.
k eZ

a) COSX =CO0SX, <> X=X, + 2Kz ou X=—X, +2kz
b) SINX =SiNX; <> X=X, +2K7 ou X =7 —X, + 2K~z
c) tanx=tanx, & X=X, +kr
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2) ’équation : (E): acosx + bsinx + c=0
Soient a et b deux réels non nuls on a:
Pour tout réel x :

Y e a b .
acosx+bsinx=+a2+b (\/m —\/msmx

acos x +bsin x = va2+b?(cos ¢.cos x +sin gsin x)
ou le réel ¢ est déterminer par :

a

Jaz+b2 Ja2+b2

acosx+bsinx=+az+b2cos(x—¢)

6) Les limites trigonométriques
sin X tan x

COS X+

cosp =

et sing =

sin ax

a) im——=1 b) im—==1 ¢) lim =1
x—0 X x—0 X x—>0 ax
d) lim 202X _q g jim 170X _1
x=>0  ax x—0 X 2
6 4 3 2
1
cosx |1 B 2L oy
2 2 2
. 1 2 | 3
INX [0 — — | = 1110
S 2 2 2

7) autre propriétés trigonométriques

Pour tout nombre réel x, on a:

1) -1<cosx<1 2) —1<sinx<1

3) cos’x +sin*x=1 4) cosx=cos(x+2kz) Ol k €Z

5) sinx=sin(x+2kz) 6) tan(x+k7z):tanx keZ

smx
COS X

) 1+ (tanx )’ = 8) tanx =

(cosx )’
9) cos(—x) =cosx et sin(—x)=-sinx
10) cos(7z+X)=—CcosX et sin(z +X)=—sinx
11) cos(z—x)=—cosx et sin(z—x)=sinx
12) cos(%+xj:—sinx et sin(%+xj:cosx

13) cos(%—xj:sinx et sin(%—x)zcosx

14) tan(z-x)=—tanx et tan (7 +x) = tan x

C’est en forgeant que ’on devient forgeron » Dit un proverbe.
C’est en s’entrainant régulierement aux calculs et exercices

Que ’on devient un mathématicien
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